Chapitre 15: Géométrie vectorielle

Vecteurs coplanaires et repérage

Exercice 1:

%nontrer que si A, B et C sont trois points non-alignés de l’espace, le plan (ABC) est I’ensemble des points M définis par
AM:x/@+yEoﬁxeRetyeR.

Définition:
On dit que les vecteurs 7, T et W sont coplanaires si lorsqu’on choisit un point A quelconque, les points B, C' et D tels

que U = ﬁ, v = E et W = zﬁ sont dans un méme plan.

Exercice 2:

7, T et W sont trois vecteurs tels que U et ¥ ne sont pas colinéaires. Démontrer que les vecteurs 7, T et W sont
coplanaires si et seulement s’il existe deux nombres réels a et b tels que W=ad +b7.

Exercice 3:

Démontrer le théoréme du toit :

Soit d; et do deux droites paralléles contenues respectivement dans deux plans P; et P,. Si Py et Po s’intersectent en une
droite A alors di et do sont paralléles a A.

Exercice 4:

- = =
O; 1,7, k) est un repére de l’espace. Pour tout point M de ’espace, démontrer qu’il existe un triplet de nombres (zx; y; z)

tel que : R . 5
OM =xzi +yj +zk

Exercice 5:

O; 7, 7, ?) est un repére de ’espace.
Oun considére A(xa;ya;24) et B(xp;yp; zp) deux points distincts de Iespace. Déterminer :
1. les coordonnées de zﬁ;

2. les coordonnées du milieu I du segment [AB];

- = 2
3. la norme de E dans le cas ou (O; 1,7, k) est un repére orthonormeé.



